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３．住民および観光客の移動実態とニーズ 

3-1．住民の移動実態 

（１）通勤・通学・通院・買物における主な行き先 

 

●通勤先 
・通勤先は、町内が 19％、茂原市が 25％、いすみ市が 6％と、本町と隣接市が半数以

上となっており、都心部への通勤は、千葉市が 16％、東京都が 10％となっている。 
●通学先 
・小学生と中学生は町内の学校に通学し、高校生以上となると町外への通学が多くなり、

高校生で茂原市への通学は、40％となっている。 
●通院先 
・通院先は、町内が 39％、本町に隣接する茂原市、いすみ市、長生村を合わせて 28％
となっている。 

●買物先 
・買物先は町内が 64％と大半を占めている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 児童や学生の年齢別通学先 

図 通勤・通学・通院・買物における主な行き先 
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（２）通勤・通学・通院・買物における主な交通手段 

 

●通勤手段 
・町内や隣接市町村へは自家用車、千葉市や東京都へは JR 線の利用が主となっている。 
●通学手段 
・小学生は徒歩、中学生は自転車が主であり、高校生以上は JR 線の利用が増加する。 
●通院手段 
・自家用車利用が多く、自分で運転が 40％、家族等による送迎が 27％となっている。 
●買物手段 
・自家用車利用が多く、自分で運転が 69％、家族等による送迎が 14％となっている。 
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図 通勤先別の主な交通手段 

図 児童や学生の年齢別通学手段 

図 通勤、通学、通院、買物における主な交通手段 
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（３）通学・通院・買物時に感じる不便 

 

●通学時に感じる不便 
・通学に不便を感じている学生が多く、その内「帰りが遅いと防犯上不安」と指摘する

学生が全体的に高くなっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

●通院時に感じる不便 
・70 歳以上になると、「誰かに送迎してもらわないといけない」「悪天候の通院が不便」

といった指摘が多くなる傾向にある。 
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図 通学時に感じる不便（複数回答） 

45%

5%

2%

14%

10%

7%

10%

17%

50%

8%

8%

6%

6%

8%

11%

19%

57%

9%

5%

10%

9%

4%

3%

17%

32%

14%

9%

18%

26%

6%

3%

20%

0% 20% 40% 60%

不便を感じない

自動車が運転できないので通院場所が限られる

タクシー代がかかる

悪天候の通院が不便

誰かに送迎してもらわないといけない

病院の送迎バスがないので不便

その他

無回答

40歳台以下(N=42)

50歳台(N=36)

60歳台(N=138)

70歳台以上(N=228)

図 通院時に感じる不便（複数回答） 
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●買物時に感じる不便 
・70 歳代以上を除き、どの年代でも不便を感じない方が半数程度となっている。 
・70 歳代以上となると、「買物場所が限られる」「雨の日に外出できない」と指摘する割

合が高くなっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

56%

0%

2%

4%

0%

5%

12%

46%

2%

4%

0%

7%

11%

2%

9%

6%

2%

34%

2%

14%

47%

1%

13%

7%

11%

31%

2%

10%

30%

2%

28%

14%

20%

35%

2%

17%

27%33%

2%

44%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

不便を感じない

配送サービスを利用していて不便はない

自動車が運転できないので買物場所が限られる

雨の日に外出できない

誰かに送迎してもらわないといけない

近くに買物できる場所がない

その他

無回答

30歳代以下
(N=97)

40歳代(N=82) 50歳代(N=124) 60歳代(N=178) 70歳以上(N=133)

図 買物時に感じる不便（複数回答） 
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3-2．観光客の移動実態 

 
本町に来訪する観光客は、都心や県内から多く訪れており、海水浴やサーファーの一部

を除き、来訪頻度は全体として高くなく、ほとんどの観光客が自家用車を利用して来訪し

ている。 
また、海水浴やサーフィンで訪れた観光客は、それ自体が目的となっているが、玉前神

社を訪れた観光客は、周辺の観光施設などを周遊する傾向にあることが分かる。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 観光客の居住地 図 本町への来訪頻度 

図 観光客の交通手段 

図 他の地域や施設への立ち寄りの有無 
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3-3．公共交通に対するニーズ 

（１）鉄道や上総一ノ宮駅に対するニーズ 

 
駅利用者の半数近くが、列車の運行本数の増便を望んでいる。また、駅東口の設置、駐

車場の増設、駅前ロータリーの改善などの要望が挙がっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（２）路線バスに対するニーズ 

 
バス事業者から廃止の意向が出された場合の対応として、住民の 35％が路線バス廃止も

やむを得ないと回答し、駅利用者の 40％は、路線バスに対する要望は持っていない。 
また、運行本数の増便や、休日の運行、路線の拡大などの意見が寄せられている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 鉄道や駅に対する要望として指摘した割合 (N=358) 

（駅ヒアリング調査より集計） 

図 駅利用者の路線バスに対する要望(N=358) 

（駅ヒアリング調査より集計） 
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図 バス事業者から廃止の意向が出された場合の対応(N=906) 
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（３）にこにこサービスに対するニーズ 

 
にこにこサービスを知っている世帯は、わずか 21％にとどまっており、その内の 85％

は利用経験がない。 
にこにこサービスについては、サービス継続を希望している世帯が 46％、サービスの改

善を希望している世帯が 24％となっている。 
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図 にこにこサービスの認知度 (N=906) 図 にこにこサービスを知っている

方の、利用経験 (N=194) 

図 にこにこサービスに対するニーズ (N=906) 
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（４）公共交通に対するニーズ 

 
自家用車の替わりとして望ましいサービスとして、世帯の 56％が「病院や店舗に行くサ

ービス」、44％が「町内巡回バス」、42％が「自宅付近まで迎えに来て目的地まで運行する

サービス」と指摘している。 
また、誰でも気軽に利用できるバスや乗合タクシーがあった時に行きたい場所として、

半数近い世帯が「公共施設」「ｽｰﾊﾟｰ・商店街」「ﾎｰﾑｾﾝﾀｰ」「病院」「駅」と回答しており、

年代別でのニーズの違いは小さい。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 自動車の代わりとしてバスやタクシーに望まれるサービス(N=906) 

図 バスや乗合タクシーがあった時に行きたい場所 (N=906)
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